
Vážení spoluobčané,
půl roku nám utekl jako voda a 

stojíme na prahu letních prázdnin. 
Našim žákům přeji krásná vysvěd-
čení a slunečné pohodové léto.

V minulém čísle Větrníku jsem 
vás informoval o rozvojových plá-
nech našeho města. Dnes bych rád 

navázal a seznámil vás s investičními akcemi, které jsme v letošním 
roce již zahájili nebo dokončili.

Dokončili jsme jednu z největších letošních stavebních akcí - re-
konstrukci mostu v Zátoni, který byl v loňském roce uzavřen. Letos 
byl vybudován nový most, který bude veřejnosti sloužit další desítky 

let. V osadě Zátoň jsme rovněž opravili komunikaci - nový asfalt byl 
položen u místního kostela a hřbitova.

V části Horní Němče jsme v ulici Okružní začali budovat nový 
chodník a veřejné osvětlení z důvodu zvýšení bezpečnosti chod-
ců. Tento chodník bude navazovat na již vybudovaný úsek pod 
internátem. Opravy probíhají i v ulici Souběžná a na spojnici 
k Armabetonu, kde bude položen nový asfaltový povrch. V ulici Za 
Kostelem, kde byla nedávno rekonstruována kanalizace a vodovod, 
byla firmou EG.D odstraněna nadzemní elektrická vedení. Nové 
rozvody, společně s veřejným osvětlením, byly uloženy pod zem. 
Po dokončení všech prací dojde k rekonstrukci povrchu komunika-
ce a vybudování nové točny.

Významné investice směřují také do naší základní školy - probíhá 
výměna více než 20 let staré vzduchotechniky ve školní kuchyni 
a pořízen bude nový konvektomat pro kvalitnější přípravu jídel. 
Během letních prázdnin proběhne revitalizace školního hřiště 
a běžeckého oválu, které doplní nové workoutové hřiště.

Velká proměna čeká i městský park a prostor před školou. 
V letošním roce plánujeme zahájit I. etapu revitalizace - konkrét-
ně městský park. V dalších letech bude pokračovat revitalizace 
prostoru před školou. Studii parku jsme představili na červnovém 
zastupitelstvu.

V ulici Na Vyhlídce 267-268 jsme v loňském roce zateplili ob-
vodový plášť a střechu budovy. V ulici Akátová nyní probíhá re-
konstrukce střechy u zbývajících tří domů. Po mnoha letech byla 
kompletně zrekonstruována ordinace praktického lékaře v přízemí 
domu čp. 296 v ulici Školní, kde již ordinuje MUDr. Strejc. Ordinace 
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Slovo starosty

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva města

Zveme občany k účasti 
na jednání Zastupitelstva města Větřní,

které se bude konat 
v pondělí dne 15.9.2025 od 18:00 hod. 

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti 
- v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větřní 

(nad městskou knihovnou). 

Mgr. Antonín Krák, starosta města
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bude brzy vybavena novým moderním EKG přístrojem - darem 
od firmy LAMA ENERGY GROUP a.s. prostřednictvím její dceřiné 
společnosti Energo s.r.o., za což jim upřímně děkujeme. V domě 
čp. 296 byla loni rovněž vyměněna některá okna a instalováno 
nové úsporné osvětlení. V letošním roce zde plánujeme dokončit 
kompletní zateplení objektu.

Zastupitelstvo města rovněž rozhodlo o osudu domu čp. 13 - 
vzhledem k vysokým nákladům na rekonstrukci (cca 30 mil. Kč) 
bude dům zbourán. Následně vykoupíme přilehlé pozemky a celý 
prostor revitalizujeme. Pozemek bude nabídnut k prodeji pro vý-
stavbu případného obchodního domu.

Obyvatele našeho města zaskočila zpráva o ukončení výroby pa-
píru v papírnách Větřní, které po mnoha desetiletích končí. V květ-
nu proběhlo jednání na MěÚ v Českém Krumlově za účasti vedení 
našeho města, města Český Krumlov, společnosti JIP - Papírny Větř-
ní a společnosti ČEVAK. Byli jsme informováni, že papírny jsou již 
12 let v insolvenci a insolvenční správce navrhl ukončení provozu 

z důvodu dlouhodobé ztrátovosti. Výroba tedy skončí a očekává se 
propuštění cca 200 zaměstnanců.

Tato skutečnost může mít dopad i na ceny vodného a stočného, 
neboť náklady na čištění odpadních vod v ČOV Český Krumlov 
budou nově rozděleny mezi města Český Krumlov a Větřní. Proto 
jsme rozhodnuti bránit se výraznému navýšení vybudováním 
vlastní čistírny odpadních vod v prostoru střelnice. Již jsme zadali 
projektovou dokumentaci a jednáme o možnostech financování 
formou dotací.

Vedení papíren nás ujistilo, že areál bude řádně střežen a že 
objekty nebudou prodávány pro účely ubytoven. Městu bude navíc 
nabídnut k odkupu tzv. Bílý dům a jídelna s kuchyní, abychom pře-
dešli vzniku dalších ubytoven.

Vážení spoluobčané,
přeji vám krásné a klidné letní dny plné slunce a odpočinku.

S úctou Mgr. Bc. Antonín Krák, starosta města Větřní

S přicházejícím létem se většina z nás začíná věnovat úklidu - 
startu do nové sezony. S tím je spojená i zvýšená produkce odpa-
du, se kterým si mnozí z nás neví rady. A tak si pokládají známou 
filosofickou otázku. 

Otázka však nezní jen „Kam s ním?“, ale také „Jak ho předávat?“.
S běžnými druhy tříděného odpadu si dnes poradí každý. My 

si však projdeme ty méně obvyklé odpady, které mohou občané 
odložit na sběrném dvoře, některé výjimečně i do speciálních 
nádob, umístěných v intravilánu obce, nebo předat při nárazových 
sběrných akcích, které organizuje obec. 

Objemový odpad - skříně, stoly, předměty z domácnosti i za-
hrady - je třeba dle možností rozložit na co nejmenší části podle 
jednotlivých druhů materiálu (dřevo / kovy / plasty, atp.) a roztřídit 
do speciálních kontejnerů ve sběrném dvoře. 

Bílá technika - lednice, mrazáky - musejí být při předávání na 
sběrný dvůr kompletně vyčištěné (bez potravin, polic, atp.). Přístro-
je s jakýmkoli obsahem nemohou být přijímány.

Elektroodpad - patří do speciálního kontejneru, který najdete 
buď na sběrném dvoře, nebo vzácně na veřejných prostranstvích 
obcí. Od tohoto se však pomalu upouští, protože často dochází 
k ničení nezabezpečených kontejnerů za účelem obohacení se vyu-
žitelnými složkami ze starých elektrospotřebičů některými občany.

Oleje a tuky - v plastových obalech lze vyhazovat buď do k tomu 
určených sběrných nádob, nebo odevzdávat ve sběrném dvoře.

Nebezpečný odpad - zbytky chemikálií nebo jimi znečištěné 
obaly, plechovky od barev, autobaterie, atp. - je třeba předávat 
do míst pro zpětný odběr takovýchto odpadů (sběrný dvůr nebo 
mobilní sběr v obci), odkud budou předány k odborné likvidaci. 
Uchráníte tím životní prostředí od kontaminace jedovatými látkami.

Azbest - střešní krytiny a střešní šablony - je třeba předávat 
zabalený do silnostěnných igelitových pytlů, aby se zamezilo pří-
mému styku obsluhy s azbestovým materiálem (předchází se tím 
negativním dopadům azbestu na zdraví člověka).

Textil - nově je řešen jak dále využitelný textil, tak i odpadní 
textil, který se vede jako nevyužitelný. V obcích je možné ho odložit 
ve sběrných dvorech, nebo k tomu určených speciálních sběrných 
nádobách. Ve Větřní určenou nádobu na sběr textilu najdete v ulici 
Šumavská u domu čp. 1 ( parkoviště za poštou).

Novinkou od letošního roku je povinnost související s předává-
ním kovového odpadu, kdy zákon nově nařizuje evidenci odevzda-
ných kovů na jméno občana. Tedy každý, kdo bude předávat na 
sběrném dvoře kovy, se bude muset prokázat platným občanským 
průkazem.

Veškeré informace o nakládání s odpady najdete na webových 
stránkách naší obce.

Děkujeme, že nám pomáháte svým zodpovědným chováním 
chránit životní prostředí naší obce!

Město Větřní

Dne 11.6.2025 nám předala firma Energo Český Krumlov v za-
stoupení panem Ing. Zdeňkem Majerem sponzorský dar - nový 
šestisvodový EKG přístroj. Oficiální předání městu proběhlo na 
zasedání městského zastupitelstva 16.6.2025. Přístroj byl následně 
umístěn v ordinaci praktického lékaře a kardiologa MUDr. Strejce, 
kterému zkrátí a zpřesní diagnostický proces u pacientů této or-
dinace.

Město Větřní

Odpady

Dar fi rmy Energo 
městu Větřní
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Tento den byl pro náš klub opravdu dost složitým. Jednak 
dlouhodobě plánovaný Den matek a nečekaně a překvapivě se 
objevila akce ve Strakonicích, kde senioři soutěžili ve znalostním 
kvízu. Dřívější začátek měl kvíz ve Strakonicích, kam jsme delegovali 
silnou skupinu (byť pouze tříčlenou) vedenou paní Mgr. Jaroslavou 
Svetovou, ku pomoci jí byli paní Jana Kolafová a Anna Rohanová. 
Přítomno bylo 19 družstev z celého kraje. Skutečným překvapením 
bylo, že děvčata dokázala překvapit a se značným náskokem pora-
zila zbytek regionu. Tedy velké vítězství, za které mají naší velkou 
pochvalu.

 Odpoledne patřilo Dni matek ve Slavii. Po krátkém zahájení se 
pochlubili svým vystoupením žáci naší ZŠ a MŠ svými recitačními, 
pěveckými a tanečními dovednostmi. S velkou pokorou a uznáním 
děkujeme nejenom účinkujícím, ale hlavně jejich vedoucím, kteří 
celé vystoupení dokázali nacvičit. Starosta města pan Mgr. Antonín 

Krák předal přítomným ženám (matkám) krásnou růži. K tanci i po-
slechu zahrál pan Josef Litvan a v klidu jsme spokojené odešli do 
svých domovů

Jiřina Kozáková

Dne 1.6.2025 se tradičně koná Den dětí. Naším úkolem bývá 
pomoc při organizaci některých stanovišť. Na požádání hlavního 
organizátora jsme se zúčastnili na 3 stanovištích. Myslím, že jsme 
nepropadli a stanovené úkoly jsme snad zvládli podle svých mož-
ností. Nikdo jsme si neublížili a soutěžícím nepoškodili jejich sebe-
vědomí. A snad jsme si špekáčky i zasloužili.

Jiřina Kozáková

Dne 30.4.2025 se traduje slet čarodějnic a doufám, že snaha a 
organizační úsilí paní Michaely Gelnarové bude i nadále přispívat k 
trvalým akcím v celém našem městě. Činnost našeho klubu spočívá 
pouze v pomoci při asistování na některých stanovištích. Protože 
víme, jak náročná je organizace jakékoliv akce, tak se budeme 
snažit - dokud nám síly a zdravotní stav dovolí - pomáhat při všech 
akcích.

Jiřina Kozáková

Den matek

Den dětí 
a my senioři

Čarodějnice

V sobotu 29.3.2025 v dopoledních hodinách proběhlo slavnostní 
přivítání nových občánků města Větřní. Naše pozvání přijali:

Veronika Jarešová a Jiří Komárek se synem Danielem, Aneta 
a Lukáš Kučerovi s dcerou Sofií, Kateřina Křivanová a Jan Zaumüller 
se synem Janem, Kristýna Murgošová a Dominik Hrdlička se synem 
Dominikem, Hana Kantorová a Ondřej Holemy s dcerou Elenou, 
Kristýna a Michal Jiříčkovi s dcerou Eliškou, Antonie Bledá a Jan 
Pech se synem Janem, Markéta Bubela a Lukáš Saitl s dcerou Žofií.

Město Větřní

Vítání občánků
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Přátelé nás po delší době vzali na výlet do Slavkova. Překvapil 
nás upravený vzhled Kronetu, nově asfaltovaná silnice, hřbi-
tůvek ve Slavkově.
Uvědomil jsem si, že o našich sousedech toho víme málo. 
V 60. letech Slavkovem procházel L. Stehlík, autor knihy Země 
zamyšlená a o Slavkově se vyjádřil dost nelichotivě. Doufám, 
že dnes by svůj názor změnil.

Obec Bohdalovice se osamostatnila v roce 1990 a dnes má přes 
300 obyvatel. Zahrnuje rozsáhlý katastr. Patří do něj místní části 
Slavkov, Kaliště, Svéráz, Suš a Slubice.

Dlouhou historií se mohou chlubit Slavkov a Svéráz. Jejich vývoj 
po roce 1946 přinášejí školní kroniky.

Uprostřed Slavkova stojí zdaleka viditelná věž bývalé tvrze. S pů-
vodní obytnou částí byla spojena můstkem. Kaple sv. Bartoloměje 
je připomínána už roku 1313.

Škola zde působila od roku 1787. Nová budova byla postavena 
v roce 1893. Ve školním roce 1927/28 měla 89 žáků. Jednotřídní 
škola s českým vyučovacím jazykem byla otevřena v roce 1951. Její 
obvod tvořily Kaliště, Cipín, Klení a Kronet. Nově příchozí učitelka 
napsala do kroniky v roce 1957: „Děti budily příznivý dojem, byly 
čisté a upravené.“

Významný podíl na rozvoji školy měl Jan Pražma. Učil zde v letech 
1952-58. Ve školním roce 1976/77 byla škola uzavřena, poslední 
ředitelkou se stala Věra Rybyšárová.

Další místní částí s dlouhou historií je Svéráz. Do roku 1949 
byl samostatnou obcí. V roce 1930 zde žilo 112 obyvatel. K obci 
náleželo dalších 10 osad, takže měla celkem 1079 občanů. V par-
lamentních volbách v roce 1935 příšlo k urnám 231 voličů, z nichž 
195 volilo Sudetoněmeckou stranu, která měla v plánu rozbití 
Československa.

V knize (Ne) zapomenuté příběhy se dochovala vzpomínka 
E. Stefla (1939), který až do roku 1946 žil v obci Suš. Jako chlapce 
ho zaujal zvláštní zvyk, kdy na Květnou neděli splétali muži lískové 
pruty do vysokých svazků, zdobili je pentlemi a nosili do kostela.

Jednotřídní škola byla zrušena při počtu 9 žáků v roce 1970. Jejím 
posledním ředitelem byl J. Cipín.

Gotický, v baroku přestavěný kostel sv. Petra a Pavla je význam-
nou kulturní památkou. V Alšově jihočeské galerii jsou uloženy 

sochy obou apoštolů a socha Madony ze Svérázu s jemně řasenou 
drapérií.

Stehlík v citované knize o ní píše: „Při pohledu na Svéráz se 
přihlásila vzpomínka na překrásnou gotickou madonu. Je to krása 
česká a vyladěná na tep našeho srdce!“

Opravená kaple Navštívení Panny Marie s gotickým presbytářem 
dnes slouží potřebám obce.

Svérázský kostel pod zelenými svahy hory Plešivec působí jako 
starý šperk. Moje kamarádka tvrdí: „Když po cestě z Lipna uvidím 
svérázský kostel, mám pocit domova!“

> > >

Na návštěvě u sousedů
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Při návštěvě Bohdalovic brzy zjistíte, že jde o obec rodinných 

domů. Některé se teprve staví, jiné už mají upravené zahrady. 
Asfaltova né cesty lemují dlážděné chodníky.

Uprostřed obce stojí vzorně opravená kaple. Za naší návštěvy 
čekala na vysvěcení a vnitřní výmalbu. Přimlouval bych se, aby byla 
zasvěcena sv. Petru a Pavlovi, jejichž kostel je viditelný v dálce. Je-
jich svátek se slaví 29. června, což je příhodný den pro velkou pouť. 

Místní občan (jak jsme zjistili původem z Větřní) při prohlídce 
parku před obecním úřadem velmi ocenil práci starosty. Profesio-
nálně upravený park, který kombinuje kámen a zeleň, starosta na-
vrhl a z větší části uskutečnil. Také pochvaloval zázemí pro obecní 
služby, nejvíce ocenil štípačku na dřevo.

Na okraji obce jsme zhlédli nové dětské hřiště a tenisový kurt.
Bohdalovice mají ve znaku vzrostlý strom (asi smrk) a ten jako by 

předznamenal péči obce o životní prostředí.
Asi první přírodní rezervaci v obci tvoří Slavkovský chlumek. 

Vápenný pahorek je nalezištěm vzácného bramboříku nachového, 
který zde roste v podrostu lísky a borového lesa.

V ochraně přírody pokračuje i dnešní vedení obce. Pod Vele-
slavicemi byla obnovena kaskáda rybníků. Dnes je obývají vzácní 
obojživelníci.

Další chloubu najdeme při obecních cestách. Dvě stromořadí 
ovocných a listnatých dřevin zdobí krajinu.

Shodou okolností jsem přijel do Bohdalovic na Prvního máje. 
Časně dopoledne. Potkal jsem muže s kolečkem a dvě ženy v pra-
covních šatech. Nevypadali jako profesionálové ve službách obce, 
ale spíš jako sousedská sešlost.

Šli uklidit nepořádek kolem májky zbylý po pálení čarodějnic. 
Ochota lidí angažovat se ve veřejných pracích je velkým příslibem 
do budoucnosti.

Starosta Josef Šejda je právem hrdý na jižní svah pod vodoje-
mem, kde se zájemcům prodala většina z 33 stavebních parcel. 
Noví obyvatelé představují budoucnost této úpravné a zajímavé 
obce.

Z. Duffek, foto: J. Mikuška

V minulém čísle jsme informovali, jak nebezpečné mohou být 
prosklené zastávky, francouzská okna, zasklené verandy nebo 
zimní zahrady pro ptáky. Pokud se s nimi střetnou, znamená to pro 
ně buď otřes mozku nebo častěji smrt. Ptáci je totiž nevidí. A jedna 
samolepka dravce je naprosto nefunkční ochranou. Z vědeckých 
výzkumů vyplynulo, že samolepky musí být 10 cm daleko od sebe, 
aby je ptáci nechtěli obletět a neskončili ve skle. 

Pokud máte takový nebezpečný skleněný prostor doma, můžete 
jej zabezpečit jakýmkoli závěsem, žaluzií nebo polepkami. Tím vám 
ale do místnosti půjde méně světla. Pokud je pro vás množství 
světla v místnosti zásadní, můžete použít speciální UV samolepky, 
které propouští světlo, na skle nejsou pro lidské oko téměř viditel-
né, ale zároveň je ptáci vidí a prosklené ploše se vyhnou. Mají se 
lepit na vnější stranu oken a seženete je buď na eshopu České spo-
lečnosti ornitologické www.zelenadomacnost.cz nebo v prodejně 
KAPS Comm v Českém Krumlově. A nebo je právě můžete vyhrát.

Zodpovězte správně dvě otázky a zašlete odpovědi s vaším 
jménem a velikostí plochy, kterou potřebujete zabezpečit na mail: 
spolekkaminky@seznam.cz do 30. srpna 2025.

Výherce bude vylosován. 

1.  otázka: Jak daleko mají být samolepky na skle od sebe, aby 
byla plocha skutečně bezpečná a ptáci nechtěli polepy ob-
letět?

2.  otázka: Kolik ptáků ročně (odhadem) zemře v České republice 
po nárazu do skleněných ploch? 

SOUTĚŽ o speciální UV samolepky na sklo 
proti nárazu ptáků
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Oddíl Lvíčata ze Spolku Větrníci se v dubnu zúčastnil soutěže 
Stezka, která se konala po šesti letech. Hlavním pořadatelem byl 
Spolek Koumák a spolupořadateli Poutníci Kaplice, z.s. a Spolek 
Větrníci. Soutěž se konala ve Křemži a zázemí nám poskytla zdejší 
základní škola. Z našeho spolku se zúčastnilo celkem 25 dětí. 

Soutěžilo se v hodu na cíl, střelbě ze vzduchovky, znalosti živoči-
chů a rostlin, překonání terénní překážky a lanové lávky, prověřo-
valy se dovednosti a znalosti zacházení s busolou a mapou, znalost 
ohňů a také ve vázání uzlů.

V jednotlivých kategoriích se naše hlídky umístily takto:

Kategorie A:
1.  místo - Dalibor Tichý a Martin Rada 

(společná hlídka Spolku Větrníci a Spolku Koumák)
3. místo - Josefa Kučerová, Stela Mondšpiglová
4. místo - Leticie Šarayová, Julie Čížková

Kategorie B:
1. místo - Petr Šaray, Jiří Kučera
3. místo - Lucie Roháčková, Martina Bednářová
4. místo - Zdeňka Brücknerová, Eliška Brücknerová
5. místo - Thea Clareboetsová, Linda Pufferová

Kategorie C:
6. místo - Sofie Sirůčková, Natálie Schwarzová
7. místo - Lucie Kraftová, Gita Ferová

Kategorie D:
2. místo - Matyáš Bednář, Adéla Roháčková
3. místo - Jaroslav Hamberger, Lukáš Slavíček
4. místo - Lucie Saitlová, Daniela Klenková
5. místo - Jana Švarcová, Anna Maříková

Všem účastníkům soutěže děkujeme za výbornou reprezentaci 
spolku a také děkujeme vedoucím, kteří se podíleli na přípravě 
soutěžících a mají tak velký podíl na jejich úspěchu.

Jaroslav Pfeferle, předseda spolku

Oddíl Lvíčata na soutěži „Stezka 2025“

V úterý 27. 5. se vypravila celá MŠ dvěma autobusy na hrad Poře-
šín. Za krásného počasí si děti užily dopolední středověký program 
pod širým nebem. Závodily v hobbyhorse, vyrobily si královské ko-
runy a zhlédly pohádku divadélka Z bedny „Jak pejsek ztratil boty“. 
Všichni jsme si tento den velmi užili, děti měly o zábavu a zážitky 
postaráno.

S dětmi podnikáme spoustu akcí a výletů, tento však byl výjimeč-
ný tím, že se vypravila celá MŠ, od nejmenších po nejstarší. Velcí 
předškoláci tak měli možnost pomáhat mladším kamarádům.

Bohdalová Zuzana, Rychtarová Ludmila

Dne 12. a 13. května 2025 proběhl zápis do mateřské školy. 
Bylo podáno 34 žádostí, 29 žádostí bylo vyřízeno kladně, 5 žádostí 
zamítnuto. Zde se jedná o děti mladší tří let a těmto dětem bude 

umožněno nastoupit do MŠ v průběhu školního roku 2025/26 nej-
později po dovršení třetích narozenin.

Bohdalová Zuzana, Rychtarová Ludmila

Výlet do středověku

Zápisy do MŠ 2025
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Popíšu vám zajímavé, dobrodružné, nikoli nudné zážitky z čtyř-
denního vodáckého kurzu naší školy.

První den jsme jeli objednaným busem do kempu Vyšší Brod, 
kde jsme byli ubytování v takzvaných „psích boudách“. Ten den se 
pak nedělo nic zajímavého, pouze ještě před nácvikem pádlování 
už jsme byli mokří kvůli vodním bitvám se stříkacími pistolemi.

Druhý den jsme jeli směr Český Krumlov a byli jsme ubytováni 
ještě před Krumlovem, v Nahořanech. Ve středu to byl právě ten 
den, kdy jsme dělali nepořádek - vodní hry, přebíhání po lodích 
apod. Večer jsme hráli kopanou a vyrušila nás bouřka s velkým 
větrem, a proto jsme šli radši spát.

Ve čtvrtek jsme jeli do Českého Krumlova do kempu Vltavan. 
Tento den to byla velká bomba, sjížděli jsme jezy, hráli vodní hry, 
bylo to super. V kempu jsme ubytováni ve dvou velkých pokojích - 
kluci, holky. Už od počátku jsme věděli, že to bude Mordor, v noci 
- spíše ráno - jsem usnul až v 5:00 kvůli hluku. Ale to jsem hodil za 
hlavu a užíval si poslední den. 

Jeli jsme do Zlaté Koruny přes stojatou vodu, kde jsme museli 
pořád pádlovat, užívali si slunce atd. Poté jsme dorazili na místo 
cíle, uklidili kánoe a byli slavnostně pasováni na vodáky. Pak už při-
jel autobus, který nás odvezl domů. Tohle byly moje skvělé zážitky.

Tomáš Dvorožňák, 7.B Budu vám vyprávět o vodáckém kurzu. První den jsme přijeli do 
kempu, tam jsme si zkoušeli pádlovat a další věci, které se mají 
na vodě dělat. V chatkách jsme měli pavouky, všechno jsme tam 
nastříkali a pak to tam smrdělo.

Druhý den jsme vstali, dali věci do sudů, oblékli si vesty, vzali 
pádla, nasedli do kánoí a jeli. Čekali nás 3 jezy. Na jednom jsem se 
s Oliverem převrátila a uplavala mi čepice. Ostatní jezy jsem ale jela 
také s Oliverem.

Třetí den jsme měli 6 jezů. Na některých jsem vystoupila a nejela 
je, protože na jednom jezu jsme se s Veronikou převrátily a obě 
si odřely kolena. Dojeli jsme do Krumlova a pěšky šli do kempu 
a cestou si dali kebab. Spali jsme v kempu ve Spolí. Další den jsme 
jeli znovu přes Krumlov do Zlaté Koruny, kde jsme nastoupili do 
autobusu a jeli domů. 

Renata Kotlárová, 7.B

Vodácký kurz

Dne 5.5.2025 se naše škola opět účastnila atletického utkání 
družstev škol konaného v Kaplici. Znovu jsme dokázali postavit 
družstvo ve všech věkových kategoriích, tedy mladší žáci a žákyně 
a to samé ve starší kategorii. Počasí závodu tentokrát moc nepřá-
lo, o to cennější však byly výkony závodníků na atletickém ovále. 

Na medaile jsme sice tentokrát nedosáhli, ale za své výkony se 
žáci rozhodně stydět nemuseli. Ba naopak. Moc jim všem děkuji 
za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Martin Kubalák, DiS.

Pohár rozhlasu 2025



V květnu se žáci 8. a 9. tříd vydali na horu Kleť. Po příjezdu auto-
busem do výchozího bodu je čekala pěší túra dlouhá 12 kilometrů 
krásnou jihočeskou krajinou.

Cílem byla hvězdárna poblíž vrcholu, kde se žáci zúčastnili zají-
mavé přednášky o vesmíru a práci astronomů. Nahlédli i do kopule 
hlavního dalekohledu a seznámili se s pozorováním oblohy.

Po prohlídce následoval odpočinek na vrcholu Kletě s výhledem 
do krajiny a poté cesta zpět. Výlet se vydařil a přinesl nejen nové 
poznatky, ale i společné zážitky v přírodě.

ZŠ a MŠ Větřní

Výšlap na Kleť - Za poznáním i přírodou

Žáci 8. a 9. tříd se koncem května zúčastnili jednodenní exkurze 
do rakouského Lince. Cílem bylo propojit výuku německého jazyka 
s poznáváním cizí kultury a moderních technologií.

Po příjezdu následovala prohlídka historického centra města, 
během které žáci navštívili hlavní náměstí, starou radnici a další 
významné památky. Odpoledne zamířili do známého muzea Ars 

Electronica Center, kde si vyzkoušeli interaktivní exponáty zaměře-
né na robotiku, virtuální realitu a umělou inteligenci.

Exkurze žákům nabídla nejen zábavnou formu učení, ale i inspi-
raci a motivaci pro další studium německého jazyka.

ZŠ a MŠ Větřní

Exkurze do Lince: 
Němčina v praxi a technologie budoucnosti
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V dubnu se žáci naší školy zúčastnili hokejového utkání MS žen, 
konaného v Českých Budějovicích. Lístky na utkání naší reprezen-
tace byly už bohužel vyprodané, a tak jsme jeli zafandit Švédsku, 
které nastoupilo proti norskému výběru v základní skupině. Naše 
podpora se vyplatila a Švédky po dominující převaze zvítězily zcela 

jasně a zaslouženě 8:0. Žáci si utkání a vše spojené s ním maxi-
málně užili a se zakoupenými suvenýry a krásnými zážitky, které 
rozebírali celou cestu v autobuse se vrátili domů. 

ZŠ a MŠ Větřní

Hokejové utkání MS žen: Švédsko - Norsko

Za uplynulé čtyři roky jsme s dětmi navštívili celou řadu zají-
mavých míst - přírodních, historických i kulturních. Výlety se staly 
přirozenou součástí naší výuky a děti si z nich odnesly spoustu 
zážitků i zkušeností. Kdybych měla všechny vyjmenovat, do tohoto 
časopisu by se nevešly.

Ráda bych ale vyzdvihla jedno místo, které v naší třídě zanechalo 
opravdu silný dojem. Najdeme ho kousek za městem a jmenuje 
se Koně na Větrném vršku. Děti zde měly možnost trávit čas 
s koňmi, kteří jsou klidní, přátelští a velmi kontaktní. Nejen že se 
nechají hladit a opečovávat, ale také povozí malé jezdce a umožní 
jim zažít svět z jiné perspektivy.

Velkým přínosem je také paní chovatelka, která dokáže propojit 
přímý zážitek s výukou. Díky jejímu přístupu se nám podařilo napří-
klad zařadit prvky českého jazyka přímo do aktivit s koňmi - a pro 
děti to byl silný a smysluplný zážitek.

Jsem ráda, že takové místo existuje - a že jsme ho mohli zažít na 
vlastní kůži. 

Mgr. Ivana Temiaková, ZŠ a MŠ Větřní

Jedno z výjimečných míst naší výuky
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Projekt implementace reformy Národního plánu obnovy

 Naše škola se zapojila do projektu, který podporuje školy s vyš-
ším poměrem sociálně znevýhodněných žáků a řeší nerovnosti ve 
vzdělávání. Tento projekt v srpnu 2025 končí. Díky této podpoře 
jsme mohli posílit personální obsazení na podporu jednotlivých 
žáků i chodu celé školy, a to na pozici školního asistenta, karié-
rového poradce, speciálního pedagoga, tandemového učitele, 
pracovníka pro volnočasové aktivity a psychologa. Žáci měli po 
celou dobu trvání projektu možnost doučování, odborní pracovníci 
s dětmi pracovali v oblasti psychosociální intervence a podpory 
rané adaptace žáků. Naše děti napříč všemi ročníky absolvovaly 
200 výukových hodin ve 
škole i mimo školu s pod-
porou externích pracov-
níků-odborníků z praxe a 
34 zážitkových programů. 
Např. adaptační pobyty, ly-
žařské kurzy, kurzy brusle-
ní, oblíbené vodácké kurzy, 
pobyty na Zadově, Lipně 
nebo areálu Březová. Vel-

kým zážitkem a novou zkušeností pro nás byl školní zájezd do Velké 
Británie a Lince.

Obědy pro Jihočeské děti
Tento projekt je podpořený z rozpočtu Jihočeského kraje. 
Cílem projektu je zajištění bezplatného školního stravování. 

V naší škole bylo takto podpořeno v průměru 55 dětí. Upozorňuje-
me zákonné zástupce, že i tento program bude v srpnu ukončen. 
Bude nahrazen navazujícím programem, který však bude mít jiné 
podmínky pro přiznání podpory. Zákonní zástupci budou informo-
váni včas na webových stránkách školy, případně můžete sledovat 
webové stránky „Obědy pro jihočeské děti.“

Konec školního roku je tady 
Poděkování a uznání patří všem pracovníkům školy nejen za 

vedení žáků k poznání, ale i za přípravu k oblastním a vyšším sou-
těžím a olympiádám. Dětem děkujeme za reprezentaci školy.

Poděkování patří též dobrovolným pracovníkům za vedení 
kroužků a organizaci mimoškolních akcí. Zvláště Michaele Gelnaro-
vé, Petru Fuchsovi, Zdeňku Luňákovi, Jaroslavu Vaněčkovi, Tomáši 
Kotousovi, Petře Huňáčkové, Lence Bednářové, Evě Štěpánkové a 
SZUŠ Natanael. 

Marie Vysušilová

Škola
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Dne 15.4.2025 jsme se tradičně zúčastnili Ligy seniorů v Českém 
Krumlově. Do bojů jsme vyslali 4 družstva po 4 členech. Pod ostřížím 
zrakem některých představitelů našeho okresu jsme získali 2 první 
místa. V disciplíně šipky zvítězila paní Libuše Feferlová a v hodu na 
koš paní Helena Seltsamová. My ostatní jsme se také vydali ze všech 

našich sil, ale na vítěze jsme prostě neměli. Nevzdáváme se a příště 
budeme ještě lepší a konkurenceschopnější. Vítězkám to z celého 
srdce přejeme a věříme, že i nadále budou skvěle reprezentovat 
naše město.

Jiřina Kozáková 

Liga seniorů Český Krumlov

Smutek v klubu seniorů
Dne 10.3.2025 jsme se rozloučili s 
dlouholetou členkou klubu paní Julií 
Mihalyovou, kterou 20.6.2025 následoval 
její manžel Karel Mihaly.

Čest jejich památce.

Vzpomeňme na učitelku, 
která zasvětila svůj život větřenské škole
Svým postojem k životu a ke vzdělání ovlivnila celé generace dětí, 
kterým předávala nejen vědomosti, ale i lásku k přírodě a hodnotám.
Paní Vlastimila Pešková nás opustila dne 9.5.2025.

Čest její památce.

Dne 29.4.2025 se v Hrdějovicích konal závěrečný díl seriálu 
Ligy seniorů. Akce, při které se setkávají družstva z celého kraje, 
a hodnotí se celkové vítězství v jednotlivých disciplinách jak v jed-
notlivcích, tak v družstvech. Oproti stopadesátičlennému uskupení 
soupeřů jsme postavili 3 čtyřčlenná družstva. Marnou naší snahu 
po skvělém výsledku zachránila vítězka v šipkách paní Helena Tom-
ková. Kromě sportovního zápolení jsme si dokázali užít i kulturní 
vložku, kterou zajišťovala dvojice hudebníků pro poslech i taneční 
kreace. Celý sportovní den jsme si užili a nyní se těšíme na další 
ročníky sportovního zápolení.

Jiřina Kozáková 

Závěr Ligy seniorů České Budějovice



Den 24.5.2025 byl nečekaně brzký termín pro setkání rodáků a 
starousedlíků a to pro nedostatek volných termínů. Skoro téměř 
tradičně zde ve Slavii vystupuje českokrumlovská skupina Pětilís-
tek, jako nástupníci skupiny českokrumlovských dudáků. Poté již 
vystupovala Českokrumlovská dudácká kapela s novým druhým 
dudákem. Pro nás by již nemělo být překvapení, že dudáci na nás 
připraví soutěž v poznávání písniček. S dobrým pocitem a skvělými 
zážitky jsme mohli skončit toto setkání. Naše poznání je to, že se 
těchto akcí zúčastňuje stále menší počet lidí.

Jiřina Kozáková 

Setkání rodáků a starousedlíků Větřní

Na 6.5.2025 jsme naplánova-
li zájezd do Humpolce a Pelhři-
mova. Humpolec, město, kam se 
odstěhoval známý Hliník, a druhá 
atraktivita je samozřejmě pro 
Čechy pivovar Bernard. Většina 
účastníků zájezdu se věnovala 
hlavně pivovaru, jehož zakladate-
lem je současný senátor Stanislav 
Bernard. Průvodci se o každého 
návštěvníka perfektně postarají, 
takže se dozvíte vše od vydražení 

pivovaru až po dnešní výrobu všech druhů piv - jak alkoholických, 
tak nealkoholických. Specialitou je vyhlídková věž postavená okolo 

původního komína a na vrchol se dostanete po zdolání kruhového 
schodiště, které má cca 186 schodů a výšku 33 m. Město samotné 
má ještě mnoho zajímavých osobností, historických budov a k ob-
čerstvení řadu stravovacích zařízení. Prostě, kdo tam nebyl, musí 
litovat a měl by se urychleně dostavit na místo a vše důkladně 
osobně prověřit. Vřele doporučuji.

Dalším městem byl Pelhřimov. Známé krematoriem, které neby-
lo, a shořela i jeho dřevěná imitace. V provozu ale jsou muzeum 
kuriozit, muzeum motorových vozidel a dalších hodnotných věcí, 
které stojí za prozkoumání. A pokud vyjde počasí tak jako nám, 
máte na co vzpomínat.

Jediným kazem je malý zájem obyvatel našeho města na pozná-
vání jiných měst našeho státu.

Jiřina Kozáková

Zájezd Humpolec / Pelhřimov

Větrník

Dne 7.5.2025 jsme se zúčastnili vzpomínkové akce u příležitosti 
80 let od osvobození. Na akci vystoupili žáci ZŠ a MUDr. Jaroslav 
Vojtíšek přiblížil význam společného hrobu, u kterého jsme se 
shromáždili. Na závěr vzpomínkové akce položili věnce ke společ-
nému hrobu hasiči SDH Větřní.

Jiřina Kozáková 

Každoročně se také zúčastňujeme tzv. „Povejšání“. Zvyk Ve-
likonoc a barvených vajíček znovu uvedly v život paní Marcela 
Perníková a Libuše Feferlová. Malá skupina nadšenců se schází 
každoročně na volných pláních v okolí našeho města tak, aby mohli 
zlikvidovat část nabarvených slepičích vajíček. Právě vzkříšení a za-
chovávání takovýchto tradic je jednou z forem, které bychom chtěli 
i v budoucnu udržovat.

Jiřina Kozáková 

80. výročí osvobození

Povejšání
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3.7.2025
Klub seniorů
Rozum a cit 
Návštěva otáčivého divadla

 
Červenec
Klub seniorů
Návštěva koláčových 
slavností 
Bujanov

25.7.2025
od 20.00 hod.
Město Větřní
Revival párty
Nirvana Tribute CZ 
- In The Name Of Cobain 
- Czech Tribute Band
Metallica 
- Czech Tribute Band
Plovárna Větřní

3.8.2025
od 11.15 hod.
Římskokatolická farnost 
Větřní 
Slavnostní instalace 
relikvie ostatku 
Sv. Jana Nepomuckého 
Farní kostel Sv. Jana 
Nepomuckého ve Větřní

11.8. - 15.8.2025
SK větřní 
Fotbalový příměstský 
tábor 
Fotbalové hřiště Větřní

15.8.2025
od 20.00 hod.
Město Větřní
Parkán, Hrajeto 
Plovárna Větřní

30.8.2025
od 18.30 hod.
Město Větřní
Fesťák
Locomotive, Konfront, 
Street Machine, Sifon 
Plovárna Větřní

Září
Klub seniorů
Návštěva heligonek 
Chvalšiny 

1.9.2025
ZŠ a MŠ Větřní
Zahájení školního roku 
2025-2026 

1.9.2025
ZŠ a MŠ Větřní
Větřenská cyklojízda
Park u Městského úřadu Větřní 

13.9.2025
od 11.00 hod.
SDH Větřní 
Oslava 140. výročí 
založení sboru 
Plovárna Větřní

13.9.2025
od 14.00 hod.
Město Větřní
Slavnosti města Větřní
Plovárna Větřní

14.9.2025
od 16.00 hod.
Město Větřní
Jaroslav Svěcený
Kostel sv. Jana Nepomuckého 
Větřní

15.9.2025
od 18.00 hod.
Město Větřní
Zastupitelstvo města 
Větřní
Zasedací místnost Větřní

AKCE VE VĚTŘNÍ
červenec - září 2025

V letních měsících se tak jako každoročně budeme scházet 
pouze 1x týdně a to v úterý od 13 do 15 hodin.

Dne 3.7.2025 jsme navštívili otáčivé hlediště v Českém Krum-
lově a zhlédli hru Rozum a cit.

Podle počasí se vydáme na tzv. „malý zájezd“ v našem okolí.
13. září jsou Slavnosti města, které kolidují s heligonkami ve 

Chvalšinách.
Občasné nemoci a operace jsou věci, se kterými se v našem 

věku potýkáme, a musíme náš program tomuto přizpůsobovat.

Všem přeji pohodové a ve zdraví prožité letní měsíce

Za vedení Klubu seniorů Jiřina Kozáková

Příští činnost 
Klubu seniorů

Ve dnech 21.5. a 4.6.2025 se s námi přišel podělit o své zážitky 
pan Oldřich Bažant. Přišel se s námi podělit o své zážitky člověk, 
který nemá za sebou jednoduchý život. 

Ale nám přišel sdělit jednu možnost, jak se z některých problé-
mů dostat. Tou možností bylo vydat se pěšky na proslulou cestu 
do Santiaga de Compostela. Vydal se s minimálním vybavením 
z Budějovic přes Rakousko, Švýcarsko, Francii do vytouženého 
Španělska. Zážitky by určitě vydaly na celou knihu. 

Nás jeho příběh určitě zaujal, ale zatím se mezi námi nenašel 
nikdo, kdo by chtěl jeho pouť následovat.

Jiřina Kozáková 

Beseda o cestě

Čas od času se dohodneme, že společně poobědváme. Za oběť 
padne většinou volba na restauraci Slavie. Buď se shodneme na 
jednotném jídle, nebo si vybere každý podle svých představ. Věřím, 

že takovéto sezení pomůže se stále lépe poznávat a upevňovat 
soudržnost. Protože udržet skupinu cca 20 žen v klidu a jednotě 
dá velké úsilí.

Jiřina Kozáková 

Společný oběd Klubu Seniorů

 
farní kostel sv. Jana Nepomuckého 

všechny zve  
v   

na slavnostní instalaci relikvie 
ostatku sv. Jana Nepomuckého 

 

Slavnostní eucharistická bohoslužba bude v 11:15 hodin, 
 

 
veme všechny na tuto významnou událost naší farnosti a 

 


